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Niederschrift 

über die 1. Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, 
Soziales und Familie 

 

Sitzungstag: 03.02.2022 

Sitzungsort: Foyer des Theaters Am Dannhalm  

Sitzungsdauer: 17:00 Uhr bis 18:07 Uhr 

 

Teilnehmerverzeichnis:  

 
Vorsitzender 
Neidels, Oliver de  
 
Stellvertretende Vorsitzende 
Koch, Nicola, Dr.  
 
Ausschussmitglieder 
Haartje-Graalfs, Christina  
Kourim, Frank  
Menger, Jenny  
Ultsch, Jürgen  
 
Grundmandat 
Raquet, Sibylle  
 
Hinzugewählte Mitglieder 
Hußmann, Michaela  
Kiesewetter, Svenja  
Steinborn, Wolfgang  
Vahlenkamp, Gisela  
Voß, Manuel  
 
Verwaltung 
Albers, Jan Edo, Bürgermeister  
Gabriel, Johannes bis TOP 8 
Heeren, Andree als Protokollführer 
Müller, Mike  
Ommen, Monika  

 

Entschuldigt waren: 

 
Ausschussmitglieder 
Weil, Elke  
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Tagesordnung: 
  
 
 

Öffentlicher Teil 
 

TOP 1. Eröffnung der Sitzung 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr. 
 
 
 
 
 
 
 
    

TOP 2. Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Aus-
schussmitglieder 

 
Der Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit der oben genann-
ten Ausschussmitglieder fest. 
 
 
 
 
    

TOP 3. Feststellen der Beschlussfähigkeit 

 
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 
 
 
 
 
    

TOP 4. Feststellen der Tagesordnung 

 
Die Tagesordnung wird wie vorgelegt beschlossen. 
 
 
 
 
    

TOP 5. Einwohnerfragestunde - Sitzungsunterbrechung - 

 
Der Vorsitzende  unterbricht die Sitzung, um anwesenden Bürgerinnen und Bürgern die 
Möglichkeit zu geben, Fragen von allgemeinem Interesse an die Ausschussmitglieder oder 
die Vertreter der Verwaltung zu richten.  
 
Hiervon wird kein Gebrauch gemacht.  
 
Anschließend eröffnet der Vorsitzende wieder die Sitzung.   



Seite 3 von 5 

 

 
Zuständigkeit des Rates: 
 
    

TOP 6. Vertrag zwischen der Stadt Jever und dem Diakonischen Werk Jever e.V. 
über die Wahrnehmung der Trägerschaft der Kindertagesstätten Lin-
denallee, Klein Grashaus, Ammerländer Weg und Hammerschmidtstraße 
mit Waldkindergarten 
Vorlage: BV/0057/2021-2026 

 
Herr Heeren trägt anhand der Sitzungsvorlage kurz zum Sachverhalt vor. 
 
Ohne weitere Aussprache beschließt der Ausschuss folgenden Beschlussvorschlag: 
 
 
 
Dem der Vorlage im Entwurf beigefügte neue Vertrag zwischen der Stadt Jever und 
dem Diakonischen Werk Jever e.V. über die Trägerschaft der Kindertagesstätten Am-
merländer Weg, Hammerschmidtstraße mit Waldkindergarten, Klein Grashaus und 
Lindenallee wird zugestimmt.  
 
 
Abstimmung: einstimmig beschlossen:  Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
Zuständigkeit des Verwaltungsausschusses: 
 
    

TOP 7. Antrag der Arbeitsloseninitiative Wilhelmshaven / Friesland e.V. auf Er-
höhung des jährlichen Zuschusses zu den dortigen Betriebskosten für 
den Haushaltsjahr 2022 auf 1.500,00 EUR 
Vorlage: BV/0058/2021-2026 

 
Herr Heeren führt kurz zur Thematik aus. Er bestätigt nochmals ausdrücklich die Nachvoll-
ziehbarkeit der Antragsbegründung durch die Arbeitsloseninitiative aus eigenen Erfahrungen 
des Fachbereichs „Soziale Dienste“ heraus.   
 
Herr Ultsch führt aus, dass diese teils auch ehrenamtliche Tätigkeit zu unterstützen sei und 
die CDU Fraktion daher den Beschlussvorschlag befürworte.  
 
Ohne weitere Aussprache beschließt der Ausschuss folgenden Beschlussvorschalg:  
 
 
 
Der Arbeitsloseninitiative Wilhelmshaben/Friesland e.V. wird für das Jahr 2022 ein Zu-
schuss in Höhe von 1.500,00 EUR zur Deckung der dortigen laufenden Betriebskosten 
gewährt. 
 
 
Abstimmung: einstimmig beschlossen:  Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Eigene Zuständigkeit: 
 
    

TOP 8. Vorstellung des neuen Stadtjugendpflegers und Leiter des Jugendhau-
ses Jever 
Vorlage: MV/0059/2021-2026 

 
Herr Johannes Gabriel stellt sich als neuer Stadtjugendpfleger vor. Er führt zunächst zu 
seiner Person aus und erläutert anschließend seinen bisherigen schulischen und beruflichen 
Werdegang.  
Er habe sich im ersten Monat bereits sehr gut eingelebt und mit Unterstützung des Teams 
des Jugendhauses in sein umfangreiches Aufgabengebiet gut einarbeiten können. Neben 
der Arbeit im Jugendhaus, den vielfältigen Aktivitäten  im Rahmen der Jugendpflege, wie 
beispielsweise den Ferienpass, sei es ihm wichtig, die Jugendbeteiligung voranzubringen 
und die Kinder bei den verschiedensten Entscheidungsprozessen mitzunehmen und mitbe-
stimmen zu lassen. Darüber hinaus strebe er eine Angebotserweiterung an im Rahmen der 
Schaffung von Treffpunkten im Stadtgebiet mit der Möglichkeit von WLAN-Nutzung.    
  
Der Ausschuss nimmt die Ausführungen von Herrn Gabriel zustimmend zur Kenntnis.  
 
Zur Kenntnis genommen.   
 
 

TOP 9. Mitteilungen der Verwaltung 

 
Keine. 
 
 
 
    

TOP 10. Anfragen und Anregungen 

 
Frau Dr. Koch hinterfragt kurz den Sachstand bezüglich des Antrages von SWG und FDP 
zur letzten Ausschusssitzung hinsichtlich der Digitalisierung der Grundschulen sowie der 
Anregung eine diesbezügliche „Vorzeigeschule“ in Leer zu besuchen.  
 
Bürgermeister Albers antwortet, dass man diese Thematik im Großen und Ganzen bereits 
gedanklich mehr oder weniger „abgehakt“ habe. In allen drei Schulen sei die Umsetzung im 
Fluss. Die Schulleitungen und der dort die Digitalisierung begleitende Administrator wurden 
stets beteiligt. Allen Wünschen der Schulen auf Anschaffung von Hard- und Software wurde 
vollends nachgekommen. Der angeregte Besuch der Schule in Leer sei daher nicht mehr 
zwingend zielführend. Dennoch werde man die Umsetzung des Digitalpaktes weiter intensiv 
begleiten und den Ausschuss stets auf dem „Laufenden“ halten.    
 
Herr Müller ergänzt, dass es beabsichtigt sei, im Rahmen der kommenden Ausschusssit-
zungen die Grundschulen zu besichtigen, um durch die Schulleitungen u.a. einen aktuellen 
Kenntnisstand über die Entwicklung der jeweiligen Digitalisierungsmaßnahmen zu bekom-
men.  
 
Abschließend nimmt der Ausschuss die Ausführungen zustimmend zur Kenntnis und befür-
wortet die Absicht, im Rahmen der nächsten Sitzung eine Schule zu besuchen. 
 
Frau Dr. Koch erkundigt sich weiterhin nach dem Stand der Anschaffung von Luftfilteranla-
gen für die Grundschulen.  
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Bürgermeister Albers teilt hierzu mit, dass das Ausschreibungsverfahren abgeschlossen 
sei. Die Anlagen seien auch bereits bestellt worden und man warte nun auf eine kurzfristige 
Anlieferung, um dann schnellstmöglich den Einbau der Anlagen veranlassen zu können.   
 
 
 
 
 
    

TOP 11. Schließen der öffentlichen Sitzung 

 
Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:35 Uhr. 
 
 
 
 
 
    
 
 

 
Genehmigt: 
 
 
 
 

Oliver de Neidels  Jan Edo Albers Andree Heeren 

Vorsitzende/r Bürgermeister Protokollführer/in 
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